

A18
新昌 94 岁孤寡老人
在村支书家一住十几年
A18
瑞安三位企业家
自愿当“河长”

长三角

A19
吴江太湖新城:
一座正在崛起的现代化绿城
A20
南京一些地名
与“母亲”有关

本报长三角新闻中心主编 | 第 413 期 | 2014 年 5 月 12 日 星期一 责编:张智颖 视觉:竹建英 编辑邮箱:xmcsj@xmwb.com.cn

携手防治跨界污染

苏浙沪成“环保共同命运体”

本报讯 (记者 梅璎迪)上海、江苏、浙江环保部门近日共同签署《沪苏浙边界区域市级环境污染纠纷处置和应急联动工作方案》,浙江省湖州市、嘉兴市,上海市青浦区、嘉定区、金山区,江苏省苏州市将成为一个“环保共同命运体”,不仅要对边界地区的环境数据进行联合监测,还要重点打击危险废弃

物跨界转移等环境违法行为。自 2009 年 7 月,上海、江苏、浙江共同签订跨界环境应急联动方案,每年推选一地任轮值执行组长,今年的轮值方为浙江。根据新签订的联动方案,两省一市将对边界区域地表水、饮用水源、空气质量等数据进行联合监测,各方每年确定交界地区 3 公里范围内重点

环境风险企业名单,定期通报检查结果,并对涉水、涉气和涉及危险废物跨界转移的环境违法行为予以重点打击。

以往边界城市发生跨界污染纠纷容易发生扯皮。比如嘉兴是浙江省与上海、江苏交界地区最多的城市,跨界环境污染事件时有发生。过去当地居民反映后,需要向对方

通报并等待核实,往往要等上好几天。但根据此次签订的协议,沪苏浙相关部门在接报后第一时间就要赶赴现场,进行联合执法。“让交界区的环境污染纠纷能得到及时、有效的处理,是我们两省一市环保部门共同的目标,也是老百姓最希望解决的一个问题。”浙江省环境执法稽查总队王以森总队长说。

常熟获蔬菜科技集成创新示范区

本报讯 (通讯员 顾晓磊)2014 中国蔬菜产业大会日前在江苏省常熟市召开。会上,常熟被中国蔬菜协会授予“蔬菜科技集成创新示范区”称号。我国首批 13 家优秀蔬菜生产商也同时诞生。

我国蔬菜面积达 3 亿多亩,年产量超过 7 亿吨,人均占有量 500 多公斤,均居世界第一位。此次蔬菜产业大会由中国蔬菜协会、江苏省农委主办,常熟市政府承办。大会以“优质安全、产业之本”为主题,800 多位国内蔬菜生产领域的专家、会员代表和一线劳动者汇聚常熟,探讨蔬菜的品质、安全与产业的发展。

根据“优秀蔬菜生产商评价标准”,首批 13 家优秀蔬菜生产商中 3 家被评定为四星级,其余均为三星级。江苏省共有 7 家企业跻身首批优秀蔬菜生产商行列,扬州碧阳菌业有限公司为该省唯一被评定为四星级的蔬菜生产商。常熟市台太兴业(常熟)食品有限公司和苏州吴中区用直镇车坊江湾农产品专业合作社均以三星级“身价”名列其中。据了解,全国优秀蔬菜生产商评价标准分五星、四星、三星三个档次,有效期 3 年,每年进行一次监督评价。

首届中国蔬菜产业博览会也同时在常熟国际会展中心举行。

上海股交中心大丰联络处挂牌

本报讯 (特约记者 周昕 通讯员 晓娟)上海股权托管交易中心日前在大丰市举行了中小企业股权报价系统江苏专场挂牌活动。随着 8 声挂牌锣响,来自山东、常州、连云港及大丰的 8 家企业,通过上海股权托管交易中心大丰联络处代表处的中小企业股权报价系统,成功挂牌登陆上海股交中心。

近年来,大丰市坚持以市场为导向,不断强化金融创新,增加金融主体,拓展多元化金融业态和金融产品,激发金融发展活力,建成了较为完善的金融服务体系,积极推进企业上市,努力打造金融高地。为加快与上海资本市场对接,缓解企业融资难,大丰市政府与上海股交中心签订合作协议,并于去年 10 月成立全省首家、全国第四家该中心联络代表处,立足大丰、面向省内外,构建长三角场外市场,扩大直接融资规模。

据了解,当天,大丰苏港清能生物能源有限公司、赐百年生物科技有限公司与上海股交中心的首批推荐机构会员——上海瑞紫投资管理有限公司,进行上海股交中心股份转让系统签约。至此,该市已有 5 家企业在上海股权交易中心登记、挂牌,2 家企业进入 E 板签约。

安昌古镇河水清了

从今年 3 月起,绍兴安昌古镇启动了一场水环境治理的“清水工程”,工程通过推进集镇和农村生活污水治理、严管排污企业、开展河道清淤和大养殖场的清养关停、安排多艘打捞船每天巡回打捞河面漂浮物等多项手段,还古镇一方净水。

图为古镇河道保洁员李师傅驾船打捞水面上漂浮物
杨晓轩 摄影报道



鼓励参与银行铁路国防科工建设

江苏出台新政支持非公经济

本报讯 (记者 梅璎迪)城际铁路建设、国企改革重组、国防科技工业投资……近日江苏省工商局出台《进一步支持非公有制经济发展意见》,凡是法律法规未明确禁止准入的行业和领域,非公有资本都将享受与其他各类投资主体

同等的市场准入标准,进一步激发非公有制经济活力和创造力。

据江苏省工商局相关负责人介绍,此次出台的意见支持非公有资本进入法律法规未明确禁止准入的行业和领域,包括参与干线铁路、城际铁路等公共交通基础设施,进入养老机构、养老服务业、医疗机构、文化产业、国防科技工业等领域,以及支持非公有资本与其他资本按同等条件进入银行业,并鼓励和引导非公有资本参与国有企业的改制重组。

同时,江苏省还将大力推进以

电子营业执照为支撑的网上申请、网上受理、网上审核、网上公示、网上发照等全程电子化登记管理方式,并提升对非公有制经济市场主体发展动态的监测和分析能力,及时向社会发布民间投资的行业分布、区域分布、增长速度、结构变化、规模构成等动态信息,为投资者创业提供提示、预警,引导非公有制经济市场主体确定有利的投资发展方向,引导助推非公有制经济健康有序发展。

为了赶上下月举行的世界杯 义乌小商品“打飞的”去巴西

本报讯 再过一个月,巴西世界杯的战鼓将在圣保罗竞技场敲响。随着比赛的临近,义乌小商品市场上的各类世界杯产品也开始了最后一轮的冲刺,除了足球、球衣等体育类用品继续畅销外,参赛国国旗、球迷假发等球赛周边用品出口行情也是持续火爆。

吕珠园是义乌国际商贸城的经营户,主要生产销售国旗、帽子、假发等球迷用品,她的部分产品得到巴西足协的授权。她说,巴西国旗、球迷帽子等产品,平时的销量并不大。因为世界杯的来临,从去年夏天开始,商铺就开始忙了起来,“平均每天 5 个柜,都是发往巴西的。”

直到现在,吕珠园的球迷用品生意还是火热。在义乌开外贸公司

的沙特客商阿罕默德,就多次到吕珠园的店铺补世界杯的货。

“走海运要 45 天,来不及了,必须花几倍的运费走空运。”阿罕默德说,之前给巴西方面的客商发的球迷用品基本上卖空了,必须得补货,只有“打飞的”,只要一个多星期就能到,才能赶上世界杯开幕。

记者从义乌海关获悉,从 2013 年 9 月份起(除去受春节因素影响的 2 月),经义乌海关出口体育用品的月度出口额均超过了 1000 万美

元,其中,3 月份体育用品出口更是超过 1500 万美元,达到 1606 万美元,同比增长 22.1%。

同时,今年一季度,经义乌海关出口巴西共计 6422 万美元,同比大幅增长 15.8%,其中,体育用品出口巴西 125 万美元,同比增长 41.7%,远高于一季度经义乌海关出口的平均增速(5.4%),巴西世界杯对义乌小商品出口增长的带动明显。

此外,随着体育用品出口热的出现,涉及世界杯相关知识产权的

侵权情况也在相应增多。今年以来,义乌海关已在小商品货运渠道查获 10 批次假冒国际足联和相关赞助商的知识产权案件,累计查扣侵权货物 8.46 万件,数量超过去年的总和。

对此,海关也提醒市场经营户尤其要绷紧知识产权保护的弦,避免生产、购买、贩卖含有世界杯吉祥物、会徽、FIFA 图形等标志、标记的货品,合法合规搭上去往巴西的顺风车。

(何剑涯 龚望平)